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Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Αντώνιο Μυλωνάκη 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
Θέμα: «Κίνδυνος από αμίαντο σε Ραφήνα, Μάτι και Κινέττα» 

 
Σχετ: Η Ερώτηση 8400/21.07.2020 του Βουλευτή κ. Αντωνίου Μυλωνάκη 

 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κύριο Βουλευτή ότι παρόλο που η αποκομιδή του αμιάντου 

είναι υποχρέωση των ιδιοκτητών των κτηρίων, ωστόσο, για την υποβοήθηση και την οικονομική 

ανακούφιση των πληγέντων, το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών ανέλαβε την αποκομιδή του 

αμιάντου από τα πληγέντα κτήρια αδαπάνως για τους πληγέντες πολίτες.  

 

Μάλιστα, για τα κατεδαφιστέα κτήρια, μετά την έκδοση του Πρωτοκόλου Αυτοψίας Επικινδύνως 

Ετοιμόρροπου Κτιρίου (ΠΑΕΕΚ), οι πληγέντες ενημερώθηκαν τόσο τηλεφωνικά όσο και με μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, προκειμένου να προσκομίσουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία 

συναινούσαν να προβεί το Υπουργείο στις απαιτούμενες σχετικές ενέργειες. 

 

Αντίστοιχα, για τα επισκευάσιμα κτήρια, οι ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν να υποβάλουν την 

προαναφερόμενη υπεύθυνη δήλωση μαζί με την υποβολή της αίτησης στην αρμόδια Υπηρεσία για 

έκδοση άδειας επισκευής.  Η προσκόμιση της προαναφερόμενης υπεύθυνης δήλωσης είναι 
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υποχρεωτική, δεδομένου ότι χωρίς αυτήν το Υπουργείο δεν δύναται να προβεί σε καμία ενέργεια 

εντός ατομικής ιδιοκτησίας. 

 

Για τα πληγέντα κτήρια των οποίων οι ιδιοκτήτες έχουν προσκομίσει την εν λόγω υπεύθυνη 

δήλωση, η αποκομιδή του αμιάντου ανατέθηκε σε διαπιστευμένες εταιρείες, οι συμβάσεις των   

οποίων έληξαν στις 12.03.2020.  Το αντικείμενο του έργου εκάστης εταιρείας ήταν ο έλεγχος για 

τυχόν παρουσία αμιάντου και στη συνέχεια η απομάκρυνση (αφαίρεση-αποξήλωση-διαχείριση) 

των αμιαντούχων υλικών.  Για την εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου, λόγω του κοινωνικού 

αντίκτυπου αλλά και της μεγάλης ποσότητας των αποβλήτων αμιάντου, είναι πολύ σημαντική η 

ύπαρξη νόμιμου χώρου αποθήκευσης αποβλήτων αμιάντου, ώστε να απομακρύνονται καθημερινά 

τα απόβλητα από τις πληγείσες περιοχές και να μην εγκυμονούν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.  Οι 

διαπιστευμένες εταιρείες στις οποίες ανατέθηκε το έργο διαθέτουν Απόφαση Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) της εγκατάστασης για την αποθήκευση αμιαντούχων υλικών, 

με σκοπό την προσωρινή τους παραμονή σε νόμιμο χώρο, μέχρι να οδηγηθούν στο εξωτερικό 

προς τελική διάθεση.    

 

Απομένει η αποκομιδή αμιάντου από 18 κτήρια για τα οποία υποβλήθηκαν υπεύθυνες δηλώσεις 

και το Υπουργείο μας προκήρυξε στις 09.07.2020 Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό, προκειμένου 

να προχωρήσει στην ολοκλήρωση των στοιχείων αμιάντου. 

 

Συμπληρωματικά, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το με αρ. πρωτ. 606/23.07.2020 σχετικό έγγραφο 

της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών με αναλυτικά στοιχεία των σχετικών με το θέμα 

δαπανών που αναλήφθηκαν από το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συνημμένο: 1 
 
Εσωτερική Διανομή: 
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 
 

 

                  Ο Υπουργός 
 

  
 

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
                            
                         
 
 
 
 
 
 
              Ακριβές Αντίγραφο 
                   Π. Καμπύλη 
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